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Ξεκίνησαν οι εκδηλώσεις για την 202η Επέτειο 
του Ολοκαυτώματος της Νάουσας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Ξεκίνησαν το απόγευμα της Παρασκευής της Διακαινησίμου, 
10ης Μαΐου 2024, στην ηρωική πόλη της Ναούσης οι 
εκδηλώσεις για την 202η επέτειο του ολοκαυτώματος και τη 
θυσία των 1241 Ναουσαίων Νεομαρτύρων.

Στην αρχή στο Χώρο Τέχνης «Ναιάς» πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της έκθεσης 
που συνδιοργανώνει ο Όμιλος «Γενίτσαροι και Μπούλες» και το τμήμα Αγιογραφίας 
του Ωδείου της Ιεράς μας Μητροπόλεως. Στην έκθεση εκτίθενται πολεμικά 
κειμήλια του συλλέκτη Σπύρου Κατσίρα από την Επανάσταση του 1821 και έργα 
των μαθητών του Ωδείου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων επισκέφθηκε και ξεναγήθηκε στην έκθεση, ενώ λίγο νωρίτερα 
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τελέστηκε Αγιασμός από τον Γραμματέα της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτη 
Αρσένιο Χαλδαιόπουλο.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων μετέβη στον πολυχώρο πολιτισμού «Χρήστος Λαναράς» (Βέτλανς), 
όπου παρακολούθησε την εκδήλωση «Οι Εύζωνοι στο χθες, στο σήμερα και το 
αέναο» και απηύθυνε χαιρετισμό αναφέροντας μεταξύ άλλων:

Τιμούμε αυτές τις ημέρες τα 202 χρόνια από το Ολοκαύτωμα της ηρωικής πόλεως 
της Ναούσης και των προγόνων μας, που ξεσηκώ­θηκαν για να ελευθερώσουν την 
πατρίδα μας, τη Μακεδονία, χωρίς να υπολογίζουν ότι για τον σκοπό αυτό θα 
χρειαζόταν και η θυσία αλλά και το μαρτύριο για την πίστη τους.

Ξεσηκώθηκαν όμως χωρίς να υπο­­λογίσουν τους εαυτούς τους. Ξεση­κώθηκαν, 
γιατί αισθανόταν μέσα στην ψυχή τους αλλά και στην καθημερινότητά τους 
ζωντα­νη την παράδοση του Γένους και της πίστεως στον Χριστό, έστω και αν και 
τα δύο προσπάθησαν με κάθε τρόπο οι αλλόθρησκοι κατα­κτη­τες να ξερριζώσουν 
από την ψυ­χη τους. Δεν κατόρθωσαν όμως ποτέ οι Τούρκοι να κάνουν τους 
σκλαβωμένους Έλληνες, τους Να­ου­σαίους, να ξεχάσουν ότι πάντοτε ο 
Ελληνισμός αγωνίσθηκε ενα­ντίον εκείνων που θέλησαν να του στερήσουν την 
ελευθερία και να του υποδουλώσουν την πατρίδα.

Και εύρισκαν πάντοτε οι πατέρες μας τρόπους συμβολικούς, για να τιμούν τους 
αγώνες των προγόνων τους, για να διατηρούν τις παραδό­σεις τους και να 
αντλούν μέσα από αυτή την ιστορική μνήμη τη δύνα­μη να συνεχίζουν τον αγώνα, 
για να επιτύχουν το στόχο τους, αλλά και για να διατηρήσουν τις παρα­δόσεις.

Και αυτές τις παραδόσεις, που κρύβουν μέσα τους την ιστορία και τον ηρωισμό 
των Ελλήνων, την ιστορία και τον ηρωισμό των Να­ου­σαίων, έχουμε τη χαρά να 
θαυ­μάσουμε στην ωραία αυτή εκδήλω­ση που οργάνωσε ο Δήμος μας στο πλαίσιο 
του εορτασμού του Ολοκαυτώματος, συνδυάζοντας την παρουσίαση δύο στοιχείων 
της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, τη στολή των Ευζώνων, την ιστορία και την 
εξέλιξή της, αλλά και των δρωμένων που συνδέονται με τους Γενίτσαρους και τις 
Μπούλες.

Συγχαίρω από καρδίας τους διορ­γανωτές και τους συντελεστές της αποψινής 
εκδηλώσεως, και εύχο­μαι να μην ξεχνούμε ποτέ την ιστο­ρία και την παράδοσή 
μας, αλλά και τις θυσίες και τα μαρτύρια των προγόνων μας για την ελευθερία.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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